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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot dekarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.12
Wersja arkusza: SG

B.12-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Cyfra 1 na rysunku oznaczono

cawpy

Zadanie 2.

Na rysunku przestawiono dach o ksztalcie

oCnw>

Zadanie 3.

kosz.
okap.
naroze.
kalenicg.

uskoskowym.
naczotkowym.
mansardowym.

polszczytowym.

Cyfra 2 na rysunku oznaczono

ocawpy

wieniec.
murlate.
podwaline.
wiatrownice.
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Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono pokrycie dachowka
marsylka.

holenderka.

mnichem-mniszka.

karpiowka pojedyncza.

Snowp»

Zadanie S.
Ktory rodzaj pokrycia przedstawiono na rysunku?

A. Lupek kamienny.

B. Gont bitumiczny.
C. Karpiowka uktadana podwojnie.
D. Karpiowka uktadana pojedynczo.

Zadanie 6.
Korzystajac z informacji zawartych w tabeli, wskaz minimalny rozstaw tat dla dachu o kacie nachylenia
o 42°,
wiym POCHYLENIE ROZSTAW AT (LA] ZAKEADKA
A 280 em POLACI (em) (cm)
. L]
B. 29.0 cm 225°-30° 280-285 140 - 135
C 30.0 cm =2 3(0°-35° 280-290 140 - 130
. .
D 31.0 cm 2 35°-45° 28,0-30,0 140 - 120
?
= 45° 280-310 140-11,0
Zadanie 7.

Cyfra | na rysunku oznaczono

pokrycie papowe.
izolacje termiczna.
tworzywo sztuczne.
podsypke piaskowa.

Sowp»
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Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono fragment wykonania
papa podkiadowa

A. kosza.

B. okapu.

C. naroza.

D. kalenicy.

deskowanie
blacha okapowa

Zadanie 9.
Na rysunku strzatka wskazano

A. pasnadrynnowy.

B. pas podrynnowy.

C. uchwyt rynnowy.

D. grzebien okapowy.
Zadanie 10.

Ile membrany wysokoparoprzepuszczalnej potrzeba do pokrycia dachu o powierzchni 230 m?%, jezeli norma

zuzycia wynosi 1,1 m*/m?*?

A, 230m’
B. 238 m?
C. 253 m?
D. 258 m’
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Zadanie 11.
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Grupa 3 dekarzy otrzymata wynagrodzenie za wykonang ustuge w wysokosci 9 000 zi. Za terminowe
wykonanie pracy dostali dodatek w wysokosci 15%. Ile zarobit 1 dekarz za wykonana ustuge?

A. 3450zt
B. 3750zt
C. 4150zt
D. 4550zt
Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono
A. karbownicg reczna.
B. zaginadlo dachowe.
C. nozyce mechaniczne.
D. dziurkacz regulowany.
Zadanie 13.
Ktory rodzaj materialu do pokry¢ dachowych przedstawiono na rysunku?
A. Foli¢ EPDM.
B. Foligizolacyjng.
C. Papg zgrzewalna.
D. Gont bitumiczny.

Zadanie 14.
Ktory rodzaj materiatu do pokry¢ dachowych przedstawiono na rysunku?

caw>

Plyte bitumiczna.
Plyte warstwowa.
Blachg trapezowa.
Blach¢ dachowkowa.
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Zadanie 15.

Ile powinna wynosi¢ szczelina pozostawiona pomiedzy folig a ociepleniem przy zastosowaniu folii
niskoparoprzepuszczalne;j?

A 24 cm
B. 6+9cm
C, 10+=11cm
D. 12+-14 cm
Zadanie 16.

Ktory rodzaj podktadu nalezy zastosowac pod pokrycie wykonane z ptyt falistych bitumicznych przy kacie

nachylenia potaci 5°7

A. Deskowanie pelne.

B. Deskowanie azurowe.

C. Laty wrozstawie co 45 cm.
D. Laty wrozstawie co 61 cm.

Zadanie 17.

Lapki i zabki stosuje si¢ przy wykonaniu pokrycia dachu
A. folig PVC.
B. blacha ptaska.

C. papa asfaltowa.
D. dachowka cementowa.

Zadanie 18.

Instrukcja montazu wylazu
(fragment)

NaleZy zachowac odstepy pomiedzy wyfazem, a materiatem pokryciowym:
—nad wyfazem 6+15 cm

—wzdfuz bokdw 4+5 cm

— pod wyfazem a = 9 cm przy pokryciu profilowanym a =0

— 4 em przy pokryciu ptaskim

Na podstawie danych zawartych w instrukcji montazu wytazu wskaz prawidlowy odstep pomigdzy wytazem
a materiatem pokryciowym wzdtuz bokow wylazu.

A, 45cm
B. 6.,5cm
C. 7.5cm
D. 95cm
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Zadanie 19.

Instrukcja montazu okna wylazowego

Okno wytazowe montuje sie na dodatkowych poziomych tatach za pomocq czterech wkretéw. W istniejgcych
tatach lub deskowaniu wycigc otwor szerokosci okna a +3 cm i wysokosci co najmniej rownej wysokosci okna
H +12 cm. Przymocowac miedzy krokwiami dolng tate montaZowgq, ktéra powinna by¢ zamontowana w
odlegfosci 12 cm od krawedzi najblizszej faty pod oknem. Gorna fata winna byé zamontowana w odlegfosci
rownej doktfadnie wysokosci okna H od faty dolnej.

Na podstawie danych zawartych w instrukcji montazu okna wylazowego wskaz odlegltos¢ jaka nalezy
zachowa¢ miedzy dolna tatg a najblizszg tatg pod oknem.

A, 10cm
B. 1lcm
C. 12cm
D. 13cm
Zadanie 20.

Rozbiorke pokrycia dachowego wykonanego z blachy trapezowej rozpoczyna sie¢ od demontazu

A. fat.

B. kontriat.

C. obrobki okapu.
D. obrobki kalenicy.

Zadanie 21.

Grubosé podktadu z desek obrzynanych pod pokrycie blacha ocynkowana wynosi minimum

A, 15mm
B. 25 mm
C. 30mm
D. 38 mm
Zadanie 22.

Styki tat podczas facenia dachu powinny znajdowac si¢

A. nakrokwiach.

B. pomig¢dzy krokwiami.

C. 10 cm od brzegu krokwi.
D. 20 cm od brzegu krokwi.

Zadanie 23.

Ile desek ,,calowek”(grubosci 25 mm) potrzeba do wykonania pelnego deskowania dachu o powierzchni
268 m™?

A, 430m’
B. 6,70m’
C. 830m’
D. 9,10 m’
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Zadanie 24.

Komin ma wymiary 180 x 38 cm. Ile potrzeba blachy do wykonania czapki kominowej przy zalozeniu, ze
nalezy dodac¢ 15% naddatku na polgczenia?

A. 0.7866 m>
B. 0.8936 m’
C. 09111 m?
D. 0,9937 m?
Zadanie 25.

Wykonanie 1 m? pokrycia dachu kosztuje 25,00 zt. Jaki bedzie koszt robocizny wykonania pokrycia dachu
o wymiarach 11 x 4 m?

A. 1100,00 zt

B. 1230,00zt

C. 1350,00zt

D. 1400,00 zt
Zadanie 26,

Na rysunku przedstawiono uchwyt do mocowania

A. rury spustowe;.

B. laty kalenicowe;.

C. rynny doczotowe;j.

D. rynny nakrokwiowe;.
Zadanie 27.

Na rysunku cyfrg 1 oznaczono

kolanko rury spustowe;j.
tacznik wzdhuzny rynny.
naroznik zewnetrzny rynny.
naroznik wewnetrzny rynny.

cawp»
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Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono odwodnienie dachu
A. plaskiego.
B. naczotkowego.
C. mansardowego.
D. polszezytowego.
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono wykonanie obrobki
A. kosza.
B. okapu.
C. kalenicy.
D. dylatacji.
Zadanie 30.
Wyszczegolnienie Jm. | Rury spustowe Akcesoria mur
o srednicy spustowych
70 mm [100 mm [kolanko |tréjnik [redukejalklapa
Robotmicy r=| 035 | 037 | 021 | 025 | 015 | 0.15
ura spustowa RG70 m 1.01 - - - - -
ura spustowa RG100 m - 1,01 - - - -
Obejma rury spustowe) wkrecana szt | 05 0.5 - - - -
Obejma rury spustowe] whijana szt | (0.3) (0.5) - - - -
[Kolanko mury spustowej szi. - - 1 - - -
[Trojnik rury spustows] SZL. - 1 - -
IRedukcja rury spustowse) szt. - - - - 1 -
[Klapa burzowa rury spustowej STt 15 1.5 15 1.5 1.5 1
Materialy pomocnicze %% 1.5

Tabela zawiera wykaz ilo$ci materiatow niezbednych do wykonania montazu 1 m rury spustowej. Ile rury
spustowej RG100 potrzeba, jezeli dach jest kopertowy, a jej taczna dlugo$¢ wynosi 42 m?

A, 3333m
B. 3535m
C. 4242m
D. 4545m
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Zadanie 31.

Wyszczegolnienie Jednostka | Uzupelnienie rynien wiszacych skrzynkowych w
miary odcinkach o dlugosci ponad 1,0 m z blachy

Blacha z cynku — ogélnego kg 1,78 2,23 _— |
PrZeznaczenia
Blacha stalowa ocynkowana plaska kg - ---- 1,80 | 226
grubosci 0,50-0,55 mm
Spoiwo cynowo - olowiane (w ks 0.039 0.048 0.022 | 0.028
pretach)
Uchwyty dorynien dachowych szt 24 24 24 24
ocynkowane
Gwozdzie budowlane, okragle kg 0,025 0,025 0,025 | 0,025
ocynkowane
Kwas solny techniczny kg 0,02 0,024 0,018 | 0,022
Drut stalowy okragly — miekki ocynkowany kg | 0,01 0.01 0,01 0,01
grubosei 0,50-0.55 mm

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile gwozdzi budowlanych potrzeba do uzupelnienia rynny
wiszacej skrzynkowej na odcinku 12 m.

A. 03kg
B. 0.5kg
C. 0,6kg
D. 09kg
Zadanie 32,
Do regcznego fatdowania blachy ocynkowanej o grubosci 0,5 mm stuzy
A. faldownik.

B. krawedziarka.
C. kowadlo dachowe.
D. klepadto blacharskie.

Zadanie 33.

Do zagniatania rabka lezgcego w szwie podtuznym rury spustowej nalezy uzy¢ narzedzia przedstawionego na
rysunku oznaczonego litera
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Zadanie 34.
Gasiory przedstawione na rysunku mocuje si¢ za pomoca
zabek.

wkretow.

taSmy kalenicowej.

Snowp»

tasmy dwustronne;j.

Zadanie 35.

Rynhaki mocuje si¢ do
A. pokrycia.
B. kontrlaty.

C. deski czotowe;.
D. Sciany budynku.
Zadanie 36.
Demontaz orynnowania rozpoczyna si¢ od zdemontowania
A. rynien.
B. deski czolowe;.

C. pasaokapowego.
D. hakoéw rynnowych,

Zadanie 37.

Podczas odbioru orynnowania sprawdza si¢

rozstaw tat przy okapie.

szerokos¢ deski okapowe;j.

kierunek i wielkos¢ spadku rynny.
zamocowanie docelowego pokrycia.

caow»
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Zadanie 38.
Naklady na 100 m?
Wyszczegdlnienie Je:’\ri];rsyt,ka S przy s.zerokoéci
e W rozwinigciu w cm
Robotnicy, rodzaje materiatéw i maszyn literowe do 25 ponad 25
Robotnicy r-g 339,00 295,00
Blacha stalowa ocynkowana grub. 0,60 mm kg 648,00 632,00
Blacha stalowa ocynkowana grub. 0,70 mm kg (756,00) (737,00)
Spoiwo cynowo-otowiane LC 60 kg 4,95 5,44
Kotki rozporowe plastikowe szt. 810,00 670,00
Srodek transportowy (1) m-g 0,70 0,70

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile blachy stalowej ocynkowanej o grubosci 0,60 mm
potrzeba do wykonania 45 m? obrébki, ktorej szeroko$¢ w rozwinieciu wynosi 60 cm.

A. 284.40kg
B. 293,20 kg
C. 301,10kg
D. 312,00 kg
Zadanie 39.

Norma wydajnosci pracownika wykonujgcego rynny wynosi 0,85 r-g/m. Ile roboczogodzin potrzebuje
pracownik, ktéry ma do wykonania 120 m rynny?

A. 101,50 1-g
B. 102,00 1-g
C. 103,50r-g
D. 104,00 r-g
Zadanie 40.

Ile blachy potrzeba do wykonania kosza o dtugosci 3 m, ktorego szeroko$¢ w rozwinigciu wynosi 80 cm (nie

uwzgledniajac zakladow)?

A, 120m?
B. 240m’
C. 320m’
D. 4,10m’
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